
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ________DE 2020
(Da Sra. Tabata Amaral)

Requer  o  envio  de
informações  a  respeito  do
orçamento  disponível  e  já
executado  para
implementação  de  medidas
de  proteção  a  mulheres,
população  de  rua  e  povos
tradicionais  durante  a
pandemia.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e
nos  arts.  115  e  116 do Regimento  Interno que,  ouvida a  mesa,  sejam
solicitadas informações à Sra. Ministra da Mulher da Família e dos Direitos
Humanos o envio de informações a respeito do orçamento disponível e já
executado  para  implementação  de  medidas  de  proteção  a  mulheres,
população de rua e povos tradicionais durante a pandemia.

Assim sendo, solicitamos respostas aos seguintes questionamentos:

1. Qual  é o montante de recursos disponível  para implementação de
medidas  de  proteção  a  mulheres,  população  de  rua  e  povos
tradicionais durante a pandemia?

2. Quanto desse valor já foi executado?
3. Quais  são  os  projetos  que  utilizarão  desse  recurso  até  o  fim  da

pandemia?
4. Quais  são  os  grupos  e  a  quantidade  de  pessoas  que  se  objetiva

alcançar?

JUSTIFICAÇÃO

Diante  das  calamidades  que  a  pandemia  atual  traz,  os  direitos
humanos precisam estar no centro das nossas considerações se queremos
dar uma resposta adequada a esta crise. Como afirmou a alta-comissária da
ONU para os direitos humanos, Michelle Bachelet, o “COVID-19 é um teste
para as nossas sociedades, e todos estamos aprendendo e nos adaptando à
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medida que reagimos ao vírus. A dignidade e os direitos humanos precisam
estar na frente e centralizar esse esforço, e não ser uma reflexão tardia”1.

De fato, nota-se que são justamente as populações mais vulneráveis
aquelas que mais sofrem com a pandemia, e também aquelas que mais
precisariam ter seus direitos econômicos e sociais garantidos. Os primeiros
dados que temos mostram que negros e negras chegam a ser 1 em cada 3
entre  as  pessoas  mortas  infectadas  pelo  novo  coronavírus,  embora
representem  apenas  23,1%  das  pessoas  hospitalizadas2.  Também  está
documentado  que,  já  diante  das  necessárias  medidas  de  quarentena  e
isolamento social, os números de denúncias de casos de violência contra a
mulher  aumentaram quase  36% em relação  ao  mesmo período  no  ano
passado3.

Entretanto,  ao  invés  de  tomar  a  frente  em  tempos  de  crise,  o
Ministério da Família, da Mulher e dos Direitos Humanos tarda em garantir a
dignidade  e  responder  às  exigências  dos  direitos  de  tantas  famílias
brasileiras afetadas, sobretudo as mais vulneráveis. Em 2 de abril, a medida
provisória 9424 abriu créditos extraordinários a alguns entes, entre eles o
MMFDH, no valor de R$ 639.034.512,00, dos quais 45.000.000 serviriam ao
Enfrentamento  da  Emergência  de  Saúde  Pública  de  Importância
Internacional  Decorrente  do  Coronavírus,  ao  referido  Ministério.  Porém,
tem-se  notícia  de  que  dos  R$  45  milhões  disponibilizados  para  ação
específica contra a covid-19, até dia 26 de maio tinham sido gastos o valor
ínfimo de R$ 2 mil5. 

Diante do cenário catastrófico que vivemos, gostaríamos de ter mais
informações quanto aos planos do Ministério que aparentemente ainda não
foram efetivados, bem como qual seja o montante real disponível, o que já
foi empregado e os planos para execução do restante.

Para que o papel fiscalizatório possa ser exercido por este parlamento
em sua plenitude, faz-se necessária a solicitação à Sra. Ministra da Mulher
da Família e dos Direitos Humanos, de informações sobre a execução do
orçamento 

Sala das Sessões, 30 de junho de 2020.

1  https://nacoesunidas.org/coronavirus-direitos-humanos-precisam-estar-no-
centro-da-resposta-diz-bachelet/
2  https://nacoesunidas.org/acoes-de-enfrentamento-a-pandemia-devem-
considerar-condicao-de-vida-e-saude-de-negras-e-negros-diz-sanitarista-a-onu-
mulheres/
3 https://oglobo.globo.com/sociedade/coronavirus-denuncias-de-violencia-contra-
mulher-tem-aumento-de-359-em-abril-durante-quarentena-24452764
4 https://legis.senado.leg.br/sdleg-getter/documento?
dm=8084834&ts=1593102885482&disposition=inline
5 https://www.cartacapital.com.br/saude/ministerio-de-damares-gasta-apenas-2-
mil-reais-com-mais-vulneraveis-na-pandemia/ *C
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https://legis.senado.leg.br/sdleg-getter/documento?dm=8084834&ts=1593102885482&disposition=inline
https://legis.senado.leg.br/sdleg-getter/documento?dm=8084834&ts=1593102885482&disposition=inline
https://www.cartacapital.com.br/saude/ministerio-de-damares-gasta-apenas-2-mil-reais-com-mais-vulneraveis-na-pandemia/
https://www.cartacapital.com.br/saude/ministerio-de-damares-gasta-apenas-2-mil-reais-com-mais-vulneraveis-na-pandemia/


Deputada Tabata Amaral  
(PDT/SP)                                      

*C
D2

04
10

14
30

60
0*

Do
cu

m
en

to
 e

le
tr

ôn
ic

o 
as

sin
ad

o 
po

r T
ab

at
a 

Am
ar

al
 (P

DT
/S

P)
, a

tr
av

és
 d

o 
po

nt
o 

SD
R_

56
39

3,
na

 fo
rm

a 
do

 a
rt

. 1
02

, §
 1

º,
 d

o 
RI

CD
 c

/c
 o

 a
rt

. 2
º,

 d
o 

At
o

da
 M

es
a 

n.
 8

0 
de

 2
01

6.


